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InzercIa

Tohtoročná zima nám 
pripravila množstvo starostí 
s údržbou miestnych komu-
nikácií. 

Okrem Technických služieb sa o 
naše cesty stará aj Banskobystric-
ká regionálna správa ciest, a.s. 
Táto zabezpečuje priechodnosť 
a zjazdnosť ciest I. II. a III. trie-

dy. Práce dodávajú a preberajú in-
špektori. Cesty a trasy, ktoré Re-
gionálna správa ciest spravuje, 
sú: Križovatka Ulíc Trať mláde-
že a Drevená, časť od SAD sme-
rom na Štiavnické Bane, cesta č. 
1/51 smerom cez Kozelník, Ban-
skú Belú, na Hájik do Banskej 
Štiavnice a cesta od kruhového 
objazdu smerom na Iliju, a potom 

cesty od SAD, a.s., do Svätého An-
tona a Prenčova, ako aj  cesty na 
Banský Studenec a Podhorie, ako 
nás informoval Ing. Vladimír Iva-
nič z Banskobystrickej regionál-
nej správy ciest, závodu Žiar nad 
Hronom.Technické služby mesta 
Banská Štiavnica zimnú údržbu 
vykonávajú v našom meste a oko-
lí nasledovne: 

V tomto roku uplynie 1150 
rokov od príchodu Cyrila a 
Metoda na Veľkú Moravu. 

Tento významný počin v našich 
dejinách sa ZUŠ v Banskej Štiavni-
ci v spolupráci so SKŠ sv. Františka 
z Assisi rozhodla pripomenúť podu-
jatím Dedičstvo, vieru nám chráň.  
Takmer zaplnená veľká sála Kultúr-
neho centra vo štvrtok 14. februára 
sledovala hodnotný program, ktorí 
pripravili žiaci ZUŠ v Banskej Štiavni-
ci vystúpením Zboríka pod vedením 
Mgr. Irenky Chovanovej i jednotliv-
cov (spev, flauta, trubka). Podujatie 
sa začalo prednesom Proglas-u, naj-
staršej staroslovienskej poézie. Do 
programu prispel aj mužský spevácky 
zbor Štiavničan. Pod vedením Mgr. 
Jána Kružlica zaspieval niekoľko du-

chovných piesní, vrátane staroslo-
vienskeho Otčenáša. Svoje umenie 
ponúkli divákom Perla P. Voberová a 
Mgr.art Stanislav Bartko. Ich krásne 
melodické hlasy vždy pohladia dušu. 
Do programu vstupovala moderá-

torská dvojica – Mgr. Helena Cho-
vanová a p. uč. Michal Timko, kto-
rá publikum zoznámila so životom 
a misiou solúnskych bratov, patró-
nov Európy, vyhlásených za svätých 
v roku 1980. 

•3.str.

Záverečné číslo programu foto www.mgphoto.sk

•4.str.

Pocta našim vierozvestcom

Koľko nás stojí zimná údržba

Dovoľujeme si Vás pozvať na 
spomienkový akt, ktorý naša 
ZO SZPB usporiada spolu s 
mestom Banská Štiavnica, 
spojený s položením kytíc 
pri príležitosti 68. výročia 
oslobodenia mesta Banskej 
Štiavnice. 

Program sa začína o 14,oo dňa 
5.3.2013 pri Pamätníku oslo-
bodenia (nad Poštou):
Hymna SR,Položenie kytíc,
Báseň, Príhovor primátorky 
Banskej Štiavnice, Príhovor čle-
na výboru ZO SZPB, Hymna, 
alebo hymnická pieseň.
Členovia ZO SZPB sa po spo-
mienkovom akte presunú do 
Klubu dôchodcov, kde sa usku-
toční o 15.00 členská schôdza 
Základnej organizácie.
Tešíme sa na Vašu účasť!
Anton Greguss, Jaroslav Dudík

68. výročie 
oslobodenia 
nášho mesta
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Odpovedáme občanom...
Turistický web
Vážení predstavitelia mesta, v člán-
ku na SME: http://ziar.sme.sk/
c/6692045/weby-turistickych-miest-
na-zahranicnych-turistov-nemyslia.
html som sa dočítal, že mesto plánu-
je s OOCR vytvoriť a spustiť web pre 
turistov, čo je samo o sebe chvályhod-
ný počin. Problém je, že cena 60 000 
eur za web, ktorý má firma In Harmo-
ny vytvoriť za 15 mesiacov, mi príde 
ako prehnaná, čo je v čase, keď mesto 
nemá peniaze, prílišný luxus.  Preto 
som si skontroloval položky v zmlu-
ve, ktoré sú uvedené na webe Ban-
skej Štiavnice a niektoré z nich sú 
naozaj cenovo veľmi prehnané. Zau-
jímavé je, že firma In Harmony, kto-
rá ani nemá webstránky, kde by bolo 
možné prezrieť si kvalitu ich práce v 
oblasti webdizajnu, jediné čo posky-
tuje sú stránky s Vnímavými hračka-
mi... Vo výpise z obchodného registra 
medzi bývalými štatutármi firmy In 
Harmony vystupuje súčasný riaditeľ 
OOCR Igor Kuhn, čo môže poukazo-
vať na jasný konflikt záujmov. Budem 
rád, ak poskytnete nejaké vyjadrenie, 
dúfam, že ide len o zbytočné nedo-
rozumenie a že mesto Banská Štiavni-
ca touto zmluvou nepristúpilo k nevý-
hodnému obchodu. 
Pozlátený portál? Turistický web
Medzi zmluvami na internete som 
našiel aj tú, na základe ktorej má istá 
bratislavská firma zhotoviť pre mesto 
" komplexný internetový portál pre 
CR ROPKA". Človek si povie "fajn", as-
poň sa spropagujeme. Ale pri prečíta-
ní ceny som nadobudol dojem, že ten 
internetový portál bude asi vyklada-
ný zlatom. Jeho celková cena, ktorú 
má mesto zaplatiť, je 59 280,00 EUR. 
To, čo sa popisuje v tej zmluve, zvlád-
nu urobiť aj menšie internetové firmy 
za kratší čas a dovolím si tvrdiť, že ani 
nie za štvrtinovú cenu. Viem, ako sa 
v tejto oblasti pohybujú ceny. Za za-
myslenie stojí tiež úvaha, že táto fir-
ma vyhrala nejaké výberové kona-
nie (ak nejaké bolo). To znamená, že 
by mala mať najlepšie a najvýhodnej-
šie podmienky. Pýtam sa teda ak toto 
je najvýhodnejšia ponuka tie ostat-
né boli vari nad 100000 eur?Turistov 
sem treba prilákať, to súhlasím, ale 
nie takto. Štiavnica nie je Praha, ale-
bo Viedeň, aby platila takéto penia-
ze za internetovú stránku, ktorej ná-
vratnosť je diskutabilná. Nemáme tu 
v niektorých mestských častiach ka-
nalizáciu (v tejto dobe!!!!), stále počú-
vame, ako na nič nie sú peniaze a na 
toto sa nájdu? Už nebudem po tomto 

veriť vyjadreniam predstaviteľov mes-
ta, že je kríza a musíme škrtať. Prilá-
kame sem turistov, ktorí budú jazdiť 
po rozbitých cestách, ale povieme im, 
že máme pekný portál?
Odpoveď:
Vážení občania, ďakujem vám za vaše 
podnety, ktorými som sa osobne za-
čala ihneď zaoberať. Tak, ako uvá-
dzate, Mesto s Oblastnou organizá-
ciou cestového ruchu Región Banská 
Štiavnica cez projekt ROP plánuje vy-
tvoriť komplexný regionálny interne-
tový portál v rámci projektu „Podpo-
ra infraštruktúry cestovného ruchu 
v štiavnickom regióne“, a tak spus-
tiť www stránku – portál pre turistov. 
Konkrétne ide napríklad o rezervačný 
systém, ktorý má ponúknuť kombi-
náciu online a offline rezervácie, kto-
rý budú používať miestni podnikate-
lia podnikajúci v oblasti cestovného 
ruchu. Všetky na trhu existujúce rie-
šenia fungujú na prepojenosti s hote-
lovým systémom. Ubytovatelia, ktorí 
sa rozhodnú systém využívať, dosta-
nú k dispozícii rezervačný systém, 
ktorý si nainštalujú vo svojom počí-
tači alebo smartfóne. Na vytvorenie, 
teda na dodávku zákazky bolo vypí-
sané verejné obstarávanie, ktoré bolo 
zverejnené vo vestníku verejného ob-
starávania č. 233/2011 – 1. 12. 2011, 
pod značkou 10325-MSS Oznámenie 
o vyhlásení verejného obstarávania 
ako zadanie podlimitnej zákazky. Sú-
ťažné podklady si prevzalo 5 záujem-
cov, ponuku predložil, a teda súťaže sa 
zúčastnil len 1 záujemca, a to spoloč-
nosť InHARMONY, s. r. o., Bratislava, 
ktorá deklarovala vyhláseniami aj po-
skytovanie služieb tohto druhu. Čo sa 
týka rozsahu času dodávky, ako aj prí-
padného konfliktu záujmu súčasného 
riaditeľa OOCR Igora Kuhna vo väzbe 
na dodávateľa zákazky, uisťujem vás, 
že tieto skutočnosti veľmi dôsledne 
preverím a v prípade potvrdenia uvá-
dzaných dôvodov som rozhodnutá 
verejnú súťaž zrušiť a vypísať novú. 
O riešení Vás budem informovať. 
Ako predstaviteľke mesta mi záleží na 
transparentnosti a opodstatnenosti 
vynaložených finančných prostried-
kov, aj keď sú účelovo určené z fon-
dov EÚ a nemožno ich použiť na  nič 
iné, teda ani na spomínanú kanalizá-
ciu, ani na úpravu miestnych komu-
nikácií. A môžete mi veriť, že osob-
ne dohliadnem, aby verejné finančné 
prostriedky boli využité účelne v pro-
spech potrieb rozvoja cestovného ru-
chu a nášho mesta.

Nadežda Babiaková

Výzva pre 
podnikateľov 
v oblasti CR a 
kultúry

IC v Banskej Štiavnici tým-
to oslovuje všetky podnikateľské 
subjekty pôsobiace v oblasti CR 
a kultúry, aby pre lepšiu propa-
gáciu svojich podujatí medzi ve-
rejnosťou a návštevníkmi nášho 
mesta nahlasovali tieto poduja-
tia v Informačnom centre Banská 
Štiavnica na mailovu adresu: ic@
banskastiavnica.sk. Veríme, že v 
rámci zlepšenia služieb návštev-
níkom a obyvateľom nášho mes-
ta budeme môcť tieto informácie 
šíriť ďalej. IC

Uskutočnilo sa pracovné  �
stretnutie s organizátormi 
festivalu Cap à l´Est.
Pracovné rokovanie na Mi- �
nisterstve kultúry SR k 20. 
výročiu zápisu historické-
ho mesta Banská Štiavni-
ca a technických pamiatok 
priľahlého okolia do Zo-
znamu svetového dedičstva 
UNESCO.
Pracovné rokovanie na Mi- �
nisterstve dopravy, výstavby 
a regionálneho rozvoja SR k 
úprave vlakového cestovného 
poriadku a k finančnému za-
bezpečeniu rekonštrukcie ob-
jektu na Ul. A. Kmeťa 5.
Pracovné rokovanie na Mi- �
nisterstve životného prostre-
dia SR k riešeniu výstavby 
zberného dvora v Banskej 
Štiavnici.  
19.2.
Pracovné stretnutie k rieše- �
niu problematiky rýchlej le-
kárskej pohotovosti (RLP) v 
okrese Banská Štiavnica.
Redakčná rada VIO TV Ban- �
ská Štiavnica.
Pracovné stretnutie so sta- �
rostami obcí okresu Banská 
Štiavnica k riešeniu proble-
matiky RLP v okrese Banská 
Štiavnica.
Pracovné stretnutie s ve- �
rejnosťou a podnikateľmi k 
prerokovaniu návrhu Dodat-
ku č. 2 k Všeobecne záväz-
nému nariadeniu č. 5/2011 
o podnikateľskej činnosti a 
určení pravidiel času predaja 
v obchode a času prevádzky 
služieb na území mesta Ban-
ská Štiavnica.  
20.2.
Zasadnutie mestského zastu- �
piteľstva v Banskej Štiavnici.  
21.2.
Riešenie projektu ROP „Pod- �
pora infraštruktúry cestov-
ného ruchu v štiavnickom 
regióne“.  
22.2.
Pracovné rokovanie k mož- �
nosti digitalizácie kina Aka-
demik v Banskej Štiavnici.
Slávnostné prijatie Ing. Dal- �
my Štepánekovej pri príleži-
tosti významného životného 
jubilea.

Andrea Benediktyová

Zadržanie páchateľa 
Dňa 15.2.2013 o 11.57 hod. bolo 
telefonicky oznámené, že v Banskej 
Štiavnici na Ul. Bratská pred objek-
tom nemocnice neznáma osoba fe-
tuje, vulgárne sa správa a narušuje 
verejný poriadok. Hliadka MsPo po 
príchode na miesto zadržala osobu 
P.B., trv. bytom Banská Štiavnica. 
Pri vykonávaní služobných úkonov 
menovaný nerešpektoval výzvy po-
licajtov a začal hliadku fyzicky na-
pádať. Hliadka použila donucovacie 
prostriedky a následne páchateľ bol 
predvedený na  OO PZ v Banskej 
Štiavnici, kde bolo začaté a vznese-
né obvinenie z trestného činu  úto-
ku na verejného činiteľa.   
Krádež vlámaním
Dňa 17.2.2013 o 16.00 hod. bolo 
telefonicky oznámené na MsPo, 
že neznámy páchateľ rozbil okno 
a vnikol do domu v rekonštrukcii 
na Ul. Pod Trojičným vrchom č. 5 v 
Banskej Štiavnici. Hliadka MsPo po 
príchode na miesto činu, zadržala 
páchateľa  L.B., trv. bytom Gelnica. 
Páchateľ trestného činu bol násled-
ne odovzdaný na OO PZ v Banskej 
Štiavnici, kde bolo začaté trestné 
stíhanie a vznesené obvinenie z 
trestného činu krádeže vlámaním.     

Vladimír Kratoš
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Technika: 1ks Multi-
car FUMO sypač s predsadenou  
radlicou, 1ks Man  L 90 SK6M 
sypač  s predsadenou  radlicou, 
3 ks traktory nesenou radlicou, 
4ks univerzálny nakladač 1ks 
nákladné vozidlo (ručný posyp), 
1ks Gazelle AMC, 2ks nákladné 
vozidlo pre vývoz snehu
Mechanizmy iní (dodávatelia): 
SimKor: vývoz snehu  2ks nakla-
dače,  2ks nákladné autá, Jozef 
Gregáň: vývoz snehu  2ks nakla-
dače 2ks nákladné autá, Ing. Ján 
Čamaj: vývoz snehu  2ks nakla-
dače 2ks nákladné autá, techni-
ka Agrocom, Richard Tóth, Ján 
Bartko - zmluvy s mestom, práce 
koordinovali TS, m.p.
Zabezpečované úseky:
Agrocom, s.r.o, Banská Štiavnica 
- traktor na odhŕňanie
Úseky zabezpečované traktorom: 
Šobov – bytovky, Šobov – hálne, 
Červená studňa, Pod Paradajzom, 
Jergištôľna – od kostolíka,  Uli-
ce Hodžu, Hurbana a Langsfelda, 
Pustá, Široký vrch, Ulica k Be-
lianskemu jazeru,  Hájik – Ulice 
Hájik, Gagarina, Michalská, Vý-
skumnícka, Pod Kalváriou  - Ul. 
SNP  úsek p. Rusnák, p. Broda, 
Kysihýbel – Ulice Ovocná, Roľ-
nícka, Kysihýbeľská  a Okrajová, 
Drieňová - Ulice Bratská,  od-
bočka z Ul. Energetikov (vedľa 
garáží k trafostanici), k bytov-
ke pri Agrocom, s. r. o., prejazd 
pre sanitky (v pracovnom čase), 
mimo pracovného času odhŕňa-
jú TS,  Ul. Drieňová, Stará sta-
nica – Ul.Fándlyho, Železničiar-
ska, Staničná.
Úseky zabezpečované frézou (pri 
viac ako 10 cm snehu): Ulice: 
Dolná a Horná ružová, Okružná, 
Vodárenská, Licharda, Pod Čer-
venou studňou, Kutnohorská, 
Mikovíniho, Pécha, Mikovíniho, 
Václavekovej, Pod Paradajzom, 
Kamenná, Horná a Dolná Resla, 
Kyrmerzera, Koncová, Kukučína, 
Novozámocká, Katova, Spojná, 
Nemcovej, Kollára P. Kiš Marek - 
úsek udržiavaný traktorom: Ban-
ská Štiavnica, časť Banky. Ján 
Krajč – Počúvadlo - úsek udržia-
vaný traktorom: Počúvadlianske 
Jazero (miestne komunikácie)  
Čistenie  mesta a miestne ko-
munikácie - ručné čistenie:
Uvedené  strediská  zabezpeču-
jú  zimnú  údržbu  týchto  miest-
nych  komunikácií v úsekoch: Au-

tobusové  zastávky: na Ul. A. T. 
Sytnianskeho, na Povrazníku, na  
Ul. A. Kmeťa, na  Nám. sv. Troji-
ce, Sládkovičovej Ul.  a na  Rad-
ničnom námestí, na  Ul. Lesníc-
kej, na  Mierovej  ul.  a na Hájiku, 
na  Drieňovej a  pod  Drieňovou 
a schody  a schodíky: na  Banícku  
ul. a Gagarinovu ul., schody z Ul. 
A. Kmeťa do Dolnej ružovej, na 
Ul. A. T. Sytnianskeho (za Úra-
dom práce), schody z Ul.1 mája 
na Ul. J. Horáka, z Povrazníka  k 
SAD a od SAD na  stanicu ŽSR, 
schody na Radničnom námestí, 
na terasu Ul. A. Kmeťa, na Mie-
rovej ul., za  sochou A. Kme-
ťa, z Radničného nám. na  Sta-
rý zámok, z Ul. Kammerhofskej 
do  Ul. Katovej, na  Križovatke a 
z Ul. Dolnej  do  Ul. Pod Trojic-
kým  vrchom, z Ul. Sládkovičo-
vej na Ul. Augustu, z Ul. Sládko-
vičovej na Ul. D. Resla, schody z 
Ul. Novozámockej na Ul. Sládko-
vičovu, z Ul. Striebornej  na Ul. 
Novozámockú, z Ul. Pod Čer-
venou studňou na Ul. Vodáren-
skú, chodník a schody  Ul. Pod 
Paradajzom, z Nám. sv. Trojice 
do Hornej ružovej a na Vodáren-
skú  a chodník  do Malej okruž-
nej, Ul. Staromestskú,  schody z 
Ulice Kammerhofská na Ul. Viš-
ňovského, do  Dolnej  ružovej z 
Ul. Akademickej, Ul. Mládežníc-
ka ku kúpeľom a ku Spojenej ka-
tolíckej škole, na  Zigmund  šach-
te, z Ul. Dolnej do Ul. Zvonovej, 
z Dolnej  ul. do  Ul. Tabakovej, 
schody Drieňová – Ul. Pátrov-
ská, MUDr. Straku, L. Svobodu, 
Učiteľská, Energetikov a Brat-
ská, Ul. Banícka (1-4), Ul. Jilem-
nického, Ul. 1.mája, Ul. Miero-
vá a schody Ul.Višňovského na 
Ul.Striebornú. 

Doba  ukončenia  výkonu  na  
úsekoch sa pohybuje od 2 – 8 
hodín po  ukončení  sneženia v 
pracovnom čase. Uvedené  časy 
ukončenia  zásahu  platia  pre  
plný  stav  pracovníkov v jednot-
livých družstvách.
Pre  zabezpečenie  zimnej údrž-
by  týchto  úsekov  sú  zriade-
né  zásahové  družstvá  v počte  
6 družstiev. Tieto sú  zložené  zo  
7 kmeňových  pracovníkov Tech-
nických služieb, m. p., a 2 na do-
hodu o vykonaní práce. Ďalej sú 
tvorené  občanmi zaradenými 
na práce do menších obecných 
služieb  (MOS),  so 16 hodino-
vým pracovným časom za týž-
deň. V prípade ukončenia MOS 
sú pre doplnenie stavu jednot-
livých úsekov prijatí pracovníci 
podľa skutočnej potreby formou 
pracovného pomeru na dobu ur-
čitú, resp. na dohodu o pracov-
nej činnosti.
Rozdelenie družstiev podľa 
rajónov je nasledovné: síd-
lisko Juh, mestská pamiatko-
vá rezervácia, oblasť Kalvária, 
sídlisko Drieňová, časť Šteful-
tov, mobilné družstvo na údrž-
bu zastávok 
Časté problémy pri ZÚMK: od-
stavené, aj opustené vozidlá 
prekážajúce mechanizmom
Tieto nedostatky kontrolujú 
príslušníci Mestskej polície a 
ukladajú sankcie.
Na zimnú údržbu na rok 2013 
bolo z rozpočtu mesta vyčle-
nených: 126 000 eur
- z toho do dnešného dňa bolo 
použitých: cca 85 000 eur 
(údaj je len orientačný vzhľa-
dom na nedoručené faktúry 
od všetkých dodávateľov).

Peter Heiler, Michal Kríž

Krádež
Dňa 16.2.2013 poverený poli-
cajt PZ začal trestné stíhanie za 
prečin krádež podľa § 212 ods. 2 
písm. a/ Trestného zákona a pre-
čin poškodzovanie cudzej veci 
podľa § 245 ods.1 Tr. zákona, 
ktorého sa dopustil doposiaľ ne-
známy páchateľ v čase od 16.45 
hod. dňa 15.2.2013 do 5.15 hod. 
dňa 16.2.2013 tým, že vykonal 
krádež vlámaním do priestorov 
novinového stánku na Ul. Ludví-
ka Svobodu v Banskej Štiavnici a 
to tak, že na pravej bočnej strane 
novinového stánku nezisteným 
spôsobom a predmetom odstrá-
nil visiacu zámku, nachádzajúci 
sa na mreži, následne túto mre-
žu odstránil, ďalej nezisteným 
spôsobom a predmetom roz-
bil sklenenú výplň na dvojskle, 
cez takto vzniknutý otvor vošiel 
do priestorov stánku, odkiaľ od-
cudzil presne nezistené množ-
stvo cigariet zn. Golden Gate, 
LM, Rockets a Camel, čím spôso-
bil škodu I.B. vo výške 65 eur a 
spoločnosti Toppres DA, s. r. o., 
poškodením okna a signalizač-
ného zariadenia škodu vo výške 
400 eur.
Poškodzovanie cudzej veci
Dňa 19.2.2013 poverený policajt 
OOPZ Banská Štiavnica začal 
trestné stíhanie za prečin poško-
dzovanie cudzej veci podľa § 246 
ods. 1 Trestného zákona preto, 
že doposiaľ nezistený páchateľ v 
čase od 15:00 h dňa 18.02.2013 
do 06:20 h dňa 19.02.2013 Ban-
skej Štiavnici na Ulici 1. Mája po-
škodil garážové dvere a priľahlé 
steny na bývalej kotolni a to tak, 
že nastriekal sprejom striebornej 
farby nápis "CONS" o rozmeroch 
400 x 100 cm, ktorý olemoval 
sprejom čiernej a modrej farby a 
v spodnej časti tohto nápisu na-
striekal sprejom čiernej farby ná-
pis "SOHWESS PEEP SCHOW" 
čím spôsobil majiteľovi budovy 
Mestskému úradu so sídlom v 
Banskej Štiavnici škodu v dopo-
siaľ nezistenej výške. Po páchate-
ľovi polícia pátra.

Vladimír Fábry

Koľko nás stojí zimná údržba
•1.str.
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Pohotovostné 
lekárenské služby
v okrese Banská 
Štiavnica
V sobotu (okrem sviatkov) sú 
otvorené v Banskej Štiavnici tie-
to lekárne:   Lekáreň Helios, Dol-
ná ul. 13  08.00 - 11.00
Pohotovostné lekárenské služby 
sú vykonávané  striedavo  v  týž-
denných intervaloch  v lekárňach 
v Banskej Štiavnici podľa rozpisu 
nasledovne:
Nedeľa a sviatok 7.30 - 10.30 hod.
Rozpis služieb v mesiaci 
február 2013
18.02. - 24.02.2013 08. týždeň 
Lekáreň HELIOS
25.02. - 03.03.2013 09. týždeň 
Lekáreň MIMA
04.03. - 10.03.2013 10. týždeň 
Lekáreň AMETYST

Anna Florovičová

V druhej časti progra-
mu vystúpili žiaci partnerskej ZUŠ 
Imricha Godina vo Vrábloch. Po-
núkli flautové, husľové, klavírne 
i náročné spevácke čísla. Krásne 
vyznela záverečná pieseň Ó, Bože, 
darca darov v podaní Zboríka i sú-
boru Štiavničan. Do cyrilometod-
ských osláv sa zapojili aj výtvarní-
ci. Na stenách sály prítomní mohli 
obdivovať zaujímavé výtvory mla-
dých talentov z celého Slovenska.  
Ich práce hodnotila profesionál-
na porota. PhDr. Bohumír Bach-
ratý vo svojom vystúpení obozná-
mil publikum s cyrilometodskými 
tradíciami v slovenskom výtvar-
nom umení. Našich vierozvest-
cov si uctili aj také osobnosti ako 
Martin Benka a Vincent Hložník.  
Záverečné slovo mal Mgr. Karol  
Palášthy, riaditeľ SKŠ sv. Františ-

ka Assiského. 
Treba vysoko hodnotiť vkusnú, 

výtvarne dobre premyslenú scé-
nu, i celú skladbu programu. Po-
ďakovanie patrí všetkým, žiakom 
i pedagógom, ktorí pripravili toto 
krásne kultúrne podujatie.

Nora Bujnová
Poďakovanie 

Toto podujatie podporili a našu 
vďaku vyjadrujeme Rade rodičov 
ZUŠ, Rade rodičov SKŠ sv.Fr.As-
siského, Rímsko-katolíckemu 
farskému úradu Banská Štiavni-
ca, Kultúrnemu centru Banská 
Štiavnica, mestu Banská Štiav-
nica, pánu Tomášovi Ciglanovi, 
pani Anke Petrželovej, pani Anke 
Chovanovej. Farby-laky Siba-
col - pánu Sásikovi, Potravinám 
- pani Ernekovej, Diela a dielka 
- pánu Ladzianskemu, pánu Ar-

pádovi Pálovi. Za spomienkové 
predmety a vyhotovenie fotodo-
kumentácie ďakujeme pánu Ma-
rianovi Garaiovi, za vyhotovenie 
video dokumentácie pánu Petro-
vi Ivaškovi a ozvučenie pánu Eri-
kovi Píšovi.

Hosťom: mužskému spevác-
keho zboru Štiavničan pod ve-
dením Mgr. Jána Kružlica, pánu 
PhDr. Stanislavovi Bartkovi, pe-
dagógom z partnerskej školy 
ZUŠ Imricha Godina Vráble pod 
vedením pána riaditeľa Jozefa 
Vrábela.

Porote: PhDr. Bohumírovi 
Bachratému,CSc., Arpádovi Pá-
lovi (štiavnickému výtvarníkovi) 
Mgr. Helene Chovanovej (SKŠ sv. 
Františka Assiského), Mgr. Zuza-
ne Bobovej (ZUŠ).

Irena Chovanová

•1.str.

Pocta našim vierozvestcom

Cyrilometodská tradícia zohrala 
dôležitú úlohu v slovenských 
dejinách.

 Význam sv. Cyrila a Metoda:
1. Priniesli kresťanstvo, preto sú 
nazývaní vierozvestcovia. Stáli pri 
zrode samostatnej cirkvi na na-
šom území, pri zrode našej kultúry 
a vzdelanosti. Dlhé roky sa napriek 
úkladom a nepriazni namáhali pri 
odovzdávaní viery našim predkom a 
pri budovaní cirkvi medzi Slovanmi 
u nás i na Balkáne.
2. Vytvorili písmo hlaholiku. Hoci 
sa u nás písmo hlaholika a slovien-
ska liturgia neujali, mnohé iné náro-
dy si ich osvojili – z hlaholiky vytvo-

rili žiaci Konštantína (Cyrila) písmo 
cyriliku a z nej vznikla dnešná az-
buka, ktorú používajú napr. Rusi, 
Ukrajinci, Bielorusi, Bulhari, Srbi a 
Chorváti.
3. Zachovali sa významné literárne 
pamiatky: Preklad Biblie a bohoslu-
žobných kníh do staroslovienčiny.
Život svätého Konštantína (vzni-
kol medzi rokmi 874- 880 a napísal 
ho pravdepodobne žiak solúnskych 
bratov sv. Kliment Ochridský).
Život svätého Metoda (vznikol asi 
v rokoch 885 – 894, jeho autorom 
bol možno Gorazd). Originály Kon-
štantínových a Metodových rukopi-
sov a ich žiakov sa nezachovali, iba 
ich neskoršie odpisy.

Proglas – je básnické dielo, ktoré 
vytvoril Konštantín v rokoch 863-
867. Je dodnes aktuálny svojou 
myšlienkou – výzvou k národu, aby 
sa staral o svoju vzdelanosť, literatú-
ru a svoj jazyk. Stojedenástym ver-
šom Proglasu je slovo Amen – zna-
mená „nech je tak“. 
4. Vytvorili dielo Zakon sudnyj lju-
dem, ktorý bol občianskym zákon-
níkom Veľkej Moravy a prvým zá-
konníkom v slovanskom jazyku.
5. Svätí Cyril (Konštantín) a Metod 
patria medzi najväčších misionárov 
kresťanstva. Ich činnosť priamo ale-
bo nepriamo zasiahla celú východnú 
Európu. A preto ich pápež Ján Pavol 
II. dňa 31. decembra 1980 vyhlásil 

vedno so sv. Benediktom za spolu-
patrónov Európy.

Helena Chovanová, Michal Timko

Význam misie vierozvestcov Konštantína a Metoda

16.2. uplynulo 105 rokov od úmr-
tia Andreja Kmeťa, katolíckeho kňa-
za, archeológa, botanika, etnografa, 
múzejníka a zakladateľa slovenskej 
národnej vedy, ktorého život bol ne-

odmysliteľne spojený s našim regi-
ónom. Študoval na banskoštiavnic-
kom gymnáziu, 28 rokov bol kňazom 
v Prenčove a Sitno bolo jeho najob-
ľúbenejším a súčasne najvďačnej-
ším miestom jeho archeologických 
a botanických výskumov. Narodil sa 
v Bzenici 19.11.1841. Po štúdiách 
gymnázia v B.Štiavnici a Trnave a te-
ologických štúdií v Ostrihome bol v 
r.1865 vysvätený za kňaza. Pôsobil 
v Senohrade, Bzovíku, Krnišove a v 
r.1878-1906 na fare v Prenčove. Zo-
mrel v Martine 16.2.1908.Popri roz-

siahlych archeologických výskumoch 
na Sitne svetovú povesť získal aj vy-
kopaním kostry mamuta v Beši. Sitno 
bolo aj východiskom jeho grandióz-
neho botanického výskumu, ktorého 
výsledkom bol až 72 - tisícový herbár. 
Svetovú povesť získal aj zozbieraním 
a vystavením slovenských výšiviek a 
čipiek v Prahe, Viedni, Paríži, ale aj v 
USA. Bol zakladajúcim členom Ma-
tice slovenskej v r.1863, iniciátorom 
a zakladateľom Muzeálnej sloven-
skej spoločnosti a jej prvým predse-
dom od r.1893, tajomníkom Spolku 

sv. Vojtecha, ale aj mimoriadne ak-
tívnym členom viacerých vedeckých 
spoločností celoríšskeho a celouhor-
ského charakteru. Bol iniciátorom 
aj výstavby Slovenského národného 
múzea v Martine. Jeho archeologic-
ké zbierky sú prezentované v arche-
ologickej expozícii Starého zámku, 
oproti Kammerhofu je jeho socha od 
akademického sochára Františka Gi-
balu z r.1938 a aj banskoštiavnické 
gymnázium, kde študoval, je pome-
nované po ňom.

 Ján Novák    

105 rokov od úmrtia Andreja Kmeťa
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Už štvrtý ročník rodinnej akcie 
Zimomravenie sa uskutoční 
v dňoch 27. februára  až 3. 
marca v Banskej Štiavnici. 
Bohatý program podujatia, 
ktoré je stále populárnejšie 
a prekračuje hranice regiónu, 
je v tomto roku postavený na 
téme Rozprávka.

Jarné prázdniny v Banskej 
Štiavnici už prestávajú byť nu-
dou a stávajú sa miestom, kde 
sa zabavia všetky kategórie 

detí.  Zimomravenie v tomto 
roku bude rozprávkové – roz-
právka sa bude čítať (Braňo Jo-
bus a jeho autorské čítanie prí-
behov o muflónovi Anciášovi), 
hrať (divadelné predstavenia 
v Antikvariátiku, či Divadlo z 
domčeka počas Veľkého zimo-
mravenia), hľadať (pátracia 
hra Mestečko), učiť (pantomí-
ma s Mirom Kasprzykom), ob-
javovať (netradičná prehliadka 
expozície Baníctvo na Sloven-
sku), tvoriť (zaujímavé tvorivé 

dielne), premietať (Madagaskar 
3 v kine Akademik), či prežívať 
v súťaži (spoločenské hry s iH-
RYsko.sk). Deti si budú okrem 
toho môcť vyskúšať tvorbu zo 
stavebnice Merkur, piecť chle-
ba, zaplávať a zašantiť v pla-
várni na akcii Vodníkov svet, 
vyskúšať si netradičné tvore-
nie v Terra Permonia a zažiť 
tam rozsvietený veľkorozmer-
ný model vláčika,  vychutnať si 
tajomný obrad prípravy čaju v 
Čajovni Klopačka a zažiť mno-

ho iného. Akcia, ktoré podpo-
ruje detskú tvorivosť, hravosť 
a spoločné trávenie času celých 
rodín, má aj v tomto roku am-
bíciu priniesť úsmev a uvoľne-
nie pre všetkých, ktorí sa jej 
zúčastnia. Ostáva na potenci-
álnych návštevníkoch, či pre-
konajú svoje pohodlie a ponúk-
nu svojim deťom zážitok, na 
ktorý budú ešte dlho spomí-
nať. Zážitok, ktorý bude sku-
točne rozprávkový...

Rastislav Marko

Rozprávkové Zimomravenie sa blíži
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Stretnutie baníkov
Oznamujeme, že dňa 25.januá-
ra 2013 o 16.00 hod sa uskutoč-
ní pravidelné stretnutie bývalých 
a terajších  baníkov a ich priate-
ľov. Toto stretnutie sa bude ko-
nať v Baníckej krčme u p. Ing. 
Karabellyho. Na vašu účasť sa te-
šia organizátori. Zdar Boh.

Vstupné portály štôlní: Svätotrojičná 
dedičná štôlňa – 3. časť
Ústie štôlne sa nachádza 
v Banskej Štiavnici oproti 
Kostolíku sv. Alžbety. 

Súčasný kamenný portál štôlne 
je z roku 1888, o čom svedčí leto-
počet vytesaný nad ústím štôlne, 
ktoré je opatrené oceľovou mre-
žou. Oprávnenie dedičnej štôlne 
získala v r.1549. V roku 1647 do-
siahla štôlňa nadložnú vetvu žily 
Špitáler a do r.1665 bol otvorený 
už celý žilný systém žily Špitáler v 
kvalitnom rudnom vývoji. Dedičná 
štôlňa je známa aj tým, že v r.1828 
vybudovali v nej železnú koľajovú 
konskú dráhu v banskoštiavnic-

kom rudnom reví-
ri. V r.1935 sa vte-
dajší riaditeľ baní 
Ing. Arpád Berg-
fest (1883 – 1964) 
podujal vybudovať 
na nárazisku šachty 
Alžbeta prvý baníc-
ky skanzen. Ako pa-
miatka na realizáciu 
tejto pozoruhodnej 
myšlienky zostalo 
upravené podzem-
né priestranstvo 
náraziska s vybu-
dovaným vodome-
tom.           BŠHBS

Čiarové kódy na zlepšenie evidencie odpadu 
Triedený zber v Banskej 
Štiavnici

Možno aj na plote alebo schrán-
ke vášho domu pribudol v minu-
lom období čiarový kód. Nejde však 
o aktivitu vandalov, ktorí by chce-
li nejakým spôsobom poškodiť váš 
majetok. Čiarový kód – nálepka s 
veľkosťou 5 x 10 cm slúži na evi-
denciu odpadu, ktorý domácnosť 
vyprodukuje. Lepí sa na miesto prí-
stupné obsluhe pri zvoze odpadov 
– na schránku, plot, bránku, nádo-
bu na odpad a pod. Pracovník Tech-
nických služieb načíta čiarový kód, 
na dotykovom displeji vyberie druh 
odpadu a zadá jeho množstvo pod-
ľa objemu nádoby/vreca. Čiarový 
kód slúži na priradenie zberaného 
odpadu správnej domácnosti, kto-

rá je jeho pôvodcom. Získané dáta 
sa na konci zmeny prenesú do po-
čítača, kde sa softvérovo spracu-
jú. Takto bude možné určiť, do akej 
miery triedi svoje odpady, teda aký 
je podiel vytriedeného množstva k 
celkovému komunálnemu odpadu. 
Miera triedenia potom bude mať 
vplyv na poplatok za komunálny 
odpad, prípadne z toho budú mať 
občania iné benefity. V súčasnos-
ti je už označená väčšina zberných 
miest v Banskej Štiavnici. Chýba-
jú len niektoré centrálne časti, časť 
Belianska, Jergištôlňa a Banky. Tie-
to časti dooznačujeme v jarných 
mesiacoch. Prosíme občanov o zho-
vievavosť pri označovaní a aby nale-
pené kódy neodstraňovali. Nálep-
ky sú odolné voči vplyvom počasia, 
ale nie voči vandalizmu. Budú slúžiť 

pre prospech všetkých občanov.
Označovanie zberných miest 

(domácností, prevádzok) čiarový-
mi kódmi je súčasťou projektu „Za-
vedenie efektívneho systému sepa-
rovaného zberu odpadov v meste 
Banská Štiavnica“, ktorého realizá-
cia práve prebieha. 

Miloš Veverka

ZŠ J. Horáka realizuje v 
tomto školskom roku projekt 
Comenius s názvom Ukáž mi 
tvoju školu, ja ti ukážem svoju. 

V rámci projektu sa v dňoch 28. 
1. – 1. 2. 2013 zúčastnili 14 žiaci  a 
4 pedagógovia  návštevy partnerskej 
školy v Poľsku v mestečku Minoga v 
blízkosti Krakowa. Súčasťou bohaté-
ho programu bolo prijatie predstavi-
teľmi mesta, prehliadka soľnej bane 
vo Wieliczke, návšteva paláca Mino-
ga, kaštieľa Pieskowa Skala, kláštora 

Imbramowice a mesta Krakow. Žia-
ci navštívili partnerskú školu, priblí-
žili svojim rovesníkom naše mesto a 
jeho okolie prostredníctvom prezen-
tácií, zmerali si svoje sily v niekoľkých 
športových disciplínach a zabavili sa 
s priateľmi z Poľska, Rumunska a Tu-
recka na spoločnej diskotéke. V aprí-
li sa pedagógovia zúčastnia návšte-
vy partnerskej školy vo Francúzsku 
a v  júni 2013 sa žiaci i pedagógovia 
stretnú v Banskej Štiavnici na pôde 
Základnej školy Jozefa Horáka. 

Oľga Švenková

Návšteva partnerskej školy v poľskej Minoge 

Anna Debnárová, čitateľka ŠN

Kokosové rezy 
- Prezident
Potrebujeme: 5 žĺtkov, 10 dkg 
práškový cukor, 2 lyžice kakao, 
spolu vymiešame a pridáme 10 
dkg mleté orechy, 1 PL olej, 1 PL 
lyžica polohrubá múka, zmiešame 
s pol práškom do pečiva a naposle-
dy pridáme z 5 bielkov tuhý sneh.   
Krém: 2 dcl mlieko, 20 dkg práš-
kový cukor, 20 dkg čokoláda, 
dáme variť a keď zhustne odstaví-
me a do vychladnutého pridáme 1 
½ masla, vymiešame.
Kokosová plnka:
2 dcl vody, 20 dkg kryštálový cu-
kor, dáme variť a pridáme 20 dkg 
kokosu a necháme vychladnúť. Na 
jedno cesto natrieme polovicu čo-
koládovej plnky, na to dáme koko-
sovú plnku a znovu ostatnú čoko-
ládovú plnku. Na to dáme druhý 
plát. Navrch čokoládovú polevu a 
pokrájame na rezy.    Dobrú chuť!
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oznamy, pozvánky
spomienky

oznamy

Pozvánka
Banskoštiavnicko-hodrušský 
banícky spolok, Kammerhof-
ská 20, Banská Štiavnica na 
„Utorkové popoludnie“ baníc-
keho spolku, ktoré sa usku-
toční v utorok 26. februára 
2013 o 15,00 hod. v miest-
nosti bývalej kaplnky sv. Igná-
ca Slovenského banského mú-
zea v Banskej Štiavnici.
Program: 
1. Prednáška  z cyklu  Monta-
nistické zberateľské aktivity 
v podmienkach Banskoštiav-
nicko-hodrušského banícke-
ho spolku na tému: „Minerá-
ly stredoslovenskej banskej 
oblasti v zbierkach budova-
nej banskej expozície na bani 
Štarovšechsvätých v Hodruši-
Hámroch“.
2. Diskusia

  Richard Kaňa

Grantové výzvy 7. časť
Prinášame vám 7. časť granto-
vých výziev. Linky nájdete aj 
na internetovej stránke mesta 
www.banskastiavnica.sk

Nadácia VÚB – Poklady môjho 
srdca (zamestnanecká grantová 
schéma). Nadácia VÚB po siedmy-
krát otvára zamestnanecký grantový 
program. Poklady môjho srdca zame-
raný na ochranu kultúrneho a prírod-
ného bohatstva Slovenska. Cieľom 
programu je podporiť obnovu men-
ších objektov, ktoré sú kultúrnymi, 
umeleckými a prírodnými pokladmi 
našej krajiny. Projekty sú predklada-
né v spolupráci so zamestnancami 
skupiny VÚB. Nadácia VÚB podpo-

rí finančne menej náročné projekty, 
na realizáciu ktorých bude postačo-
vať čiastka do  5 000 eur. Uzávierka 
prijímania žiadostí: 22. 3. 2013. Viac 
informácií na internetovej stránke: 
http://www.nadaciavub.sk/Default.
aspx?CatID=56
Nadácia Volkswagen Slovakia – 
Bezpečne na cestách
Cieľom programu na rok 2013 je pod-
poriť  zaujímavé a inovatívne projek-
ty v oblasti dopravnej výchovy, a tým 
zvýšiť bezpečnosť na cestách, ako aj 
zatraktívniť vzdelávanie v rámci do-
pravnej výchovy.
Uzávierka prijímania žiadostí:  15. 
4. 2013. Viac informácií na interne-
tovej stránke: http://www.nadacia-

volkswagen.sk/oblasti-podpory/za-
kladneastredneskoly/
Nadácia Volkswagen Slovakia – 
Hravo s technikou
Grantový program je určený na 
podporu  technického vzdelávania  
s cieľom rozvíjať technické mysle-
nie a nadšenie pre techniku či bá-
danie už v ranom veku žiakov. Po-
chopenie  fungovania každodennej 
techniky je základom pre rozvoj ich 
analogického myslenia a kreativity. 
Uzávierka prijímania žiadostí: 15. 
4. 2013. Viac informácií na inter-
netovej stránke: http://www.nada-
cia-volkswagen.sk/oblasti-podpo-
ry/zakladneastredneskoly/

Henrieta Godová

Detský karneval na ľade sa vydaril
Dňa 10.3.2013 (nedeľa) sa o 
15:00 uskutočnil už pripravo-
vaný detský karneval na ľade, 
za neustáleho sneženia na 
prekvapenie sa tu zišlo okolo 
60 masiek vrátane sprievodu 
rodičov. 

Celé podujatie komentoval Ivan 
Beňo. Bola určená päťčlenná po-
rota z prítomných, ktorá mala za 
úlohu vybrať najkrajšie masky. Vy-
berať bolo z čoho, na ľade sa pro-
menádovali masky v podobe – 
Včielky Maje. Kovbojov, Anjelika, 
Cigánky, Motýľa, Tom a Jerryho, 
Hokejistu, Tekly, Tekvice, Indiá-

na, Mačky, Šašov atď. na toto pod-
ujatie prijala pozvanie aj primá-
torka Mgr. Nadežda Babiaková, 
ktorá odovzdávala ceny pätnástim 
najkrajším maskám. Toto poduja-
tie by sa bez sponzorov nemohlo 
uskutočniť a preto ich uvádza-
me. Poďakovanie patrí: rod. Sliac-
kej, Bartkovej, Binderovej, Šavol-
tovej za pomoc pri organizovaní 
karnevalu a sponzorom: Svetro – 
p. Blašková, foto – p. Cengel, All-
com – p. Pačesa Ján, Tanad Sport 
– p. Prefertus,  Pizzéria Black M 
– p. Čierny Marian, p. Dušan Tu-
lipán ml., Winner – p. Kuka, He-
lios Lekáreň pod Poštou – p. Helej, 

p. Beňo, p. Ivan Ruža, J&Ti Bistro, 
Zubr aréna, Reštaurácia Gallery – 
p. Barák, Pyrotechnika – p. Bartko 
Jozef, Taxi – M, Tatiana Gazdová – 
AVON.  Vladimír Gazda, ml

Pozvánka
Milí rodičia a deti !
Začal sa Nový rok a to je aj čas 
prísť sa prihlásiť do materskej 
školy.Čaká vás čas plný hier a zá-
bavy, kreslenia, spevu, muziky a aj 
nových hračiek a kamarátov.Pek-
ná trieda, postieľka a vankúšik, 
veselá lopta, preliezky a hojdač-
ky. Hurá, vykroč zvesela, zábava 
sa začína.Zuzka, Katka a či Pet-
rík, je tu miesta pre všetkých. Kto 
skôr príde- skôr si zvykne, že škôl-
ka je ako malá rozprávka. Vstúpte 
a uvidíte, od 4. 2. – 15. 2. 2013 v 
MŠ, Bratská ul. č. 9 sa stretneme 
na zápise.Tešíme sa na vás aj 5. 2. 
2013 na dňoch otvorených dverí.

MŠ Bratská ul.9

Pozvánka
Oslavy MDŽ 
„Žena, si darcom lásky, spevu, 
nehy, si ako ker májový. Ako ran-
ná zora bledá, život tajomný. Si 
iskierka tepla...“ Spolok Živena, 
MsÚ a SMER-SD Banská Štiavni-
ca Vás pozývajú na Oslavy MDŽ 
dňa 6.3.2013 o 16:00 v Kultúr-
nom centre v Banskej Štiavnici 
(pri hoteli Grand Matej). Čaká na 
Vás bohatý program, občerstve-
nie a darčeky. 

V sobotu 16. februára sa v 
Reštaurácii Gallery uskutoč-
nila valentínska prezentácia 
tvorby členov Autorského 
klubu literátov, hudobníkov 
a výtvarníkov v Banskej 
Štiavnici.

Áno, láska je cit, prebúdzajúci tajné ži-
vly duše.Tých vyvolených verne spre-
vádza celým životom, kým o iných 
sotva zavadí lemom svojho rozmar-
ného šatu. Ale tí, ktorí aspoň raz v ži-
vote skutočne milovali, nesú si jej zna-
menie vypálené hlboko v srdci až do 
posledného výdychu svojho života. Z 
lásky a túžby po nej sa zrodili aj ne-
smrteľné diela fascinujúce, i dojíma-
júce k slzám celé generácie.Láska pa-

sovaná na umenie nadobúda nový 
rozmer a bez toho, aby stratila čo i 
len zrnko svojej nežnej intimity, má 
schopnosť rozdávať sa svetu. Poetické, 
prozaické, hudobné i výtvarné diela 
banskoštiavnických autorov inšpiro-
vané najkrajším ľudským citom vnies-
li do sobotného podvečera nádherné 
a neopakovateľné okamihy. Na úvod 
privítala hostí a predstavila autorov a 
účinkujúcich predsedníčka a zaklada-
teľka Autorského klubu Mária Petro-
vá. Potom sa už jednotliví autori pre-
zentovali svojou literárnou  tvorbou: 
Lucia Beňová, Janka Bernáthová, Ľu-
bica Bystrická, Veronika Inglotová, 
Katarína Kissová, Eva Kolembuso-
vá, Naďa Kvaková, Mária Montillová, 
Mária Petrová, Daniela Sokolovičová, 

Renáta Taligová, Zdenka Turáneková 
a Eva Valachyová. Hudobnou tvorbou 
program obohatila  autorka a speváč-
ka Zdenka Koreňová so skupinou Im-
presia.  František Majerský potešil prí-
tomných piesňami z pripravovaného  
kabaretného pásma ,,Deväť remesiel 
a desiata bieda“, ktoré zaspievala Re-
natka Horváthová i sám autor, za hu-
dobného sprievodu Jána Dorkíniho a 
jeho talentovaného vnuka Kristiána 
Kováča. Súčasťou umeleckej prezen-
tácie bola aj výstavka prác Lucie Beňo-
vej a Janka Kvaka.Podujatie pripravili  
BBSK-Pohronské osvetové stredisko 
Žiar nad Hronom -Pracovisko Banská 
Štiavnica, Autorský klub v BŠ a Mesto 
Banská Štiavnica.
 Janka Bernáthová

Láska nie je len slovo
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Slovenské banské múzeum 
aj tento rok v čase jarných 
prázdnin rozširuje a prispôso-
buje svoju ponuku  prázdninu-
júcim deťom  i  rodičom.

Remeselná dielnička   v Kam-
merhofe  ponúka  v stredu 
27.2.2013 obľúbené batikovanie 
viazaním alebo voskom (možno 
si doniesť vlastné bledé bavlnené 
tričko) za cenu 1,5 €. Vo štvrtok 
28.2.2013 záujemcovia si môžu  

ručne tvarovať z hliny za 1,3 €, 
tiež  si vyskúšať  glazovanie za 1,3 
€,  kde hotové výrobky môžeme 
vypáliť v keramickej peci.  V pia-
tok 1.3.2013 ponúkame smalto-
vanie šperkov za 1,5-3 €  a tiež 
obľúbené maľovanie na hodváb 
za 4-9 €. Od stredy do piatku je 
dielnička prístupná od 11,00 do 
16,00 hod. Vlastnoručne si umie-
siť a upiecť svoj chlieb je mož-
né v sobotu 2.3.2013 od 10.00 
do 11.30 hod. za 1 €. V sobotu 

2.3.2013 o 10,30 hod.   môžu deti 
s rodičmi   prejsť tiež expozíciou 
Banskej techniky v Kammerho-
fe prostredníctvom „Rozprávky o 
baníkovi Jožkovi“ a o 12,00 hod. 
netradične spoznávať a bádať 
zbierkové predmety  formou  hry  
„Hádaj, čo je to“ , vstupné na obi-
dve aktivity je pre  deti od 6 rokov 
1 €, dospelí 2 €, rodinné 5 €. 

Tešíme sa na tvorivé prázdni-
nové stretnutie v Kammerhofe.

Anna Ďuricová

V týždni od 23.2. do 2.3.2013 
keď sú v našom kraji jarné 
prázdniny, pre prázdninujúcich 
a návštevníkov nášho mesta 
sme pripravili rôzne akcie a 
podujatia, ktoré im spestria 
voľný čas. 

Pre milovníkov lyžovania to je stre-
disko Salamandra Resort, kde je pre 
návštevníkov pripravené atraktív-
ne podujatie Red Bull King of Bob 
23.2.2013. Pre „starších“ návštevní-
kov a milovníkov filmu ponúkame 
Filmový festival: Zimné 4 živly, ten-
tokrát na tému : Kino a láska, a to 
v termíne od 22. Do 24.2.2013. Pre 
malých „kutilov“ pripravilo SBM v 
priestoroch Kammerhofu tzv. Ško-
lu v múzeu: a to na nasledovné 
témy: batikovanie 27.2.2013,  tva-
rovanie z hliny 28.2.2013 a na zá-
ver tému smaltovaný šperk, maľba 

na hodváb 1.3.2013. Ďalšou atrak-
ciou je nesporne unikátna výstava 
Fenomén Merkur: Po –Pia od 8:00-
15:30, v Kultúrnom centre, ktorá 
do nášho mesta zavítala až z Českej 
republiky, a kde sa návštevník môže 
zoznámiť s najrozličnejšími „stav-
bami“ z tejto kultovej stavebnice. 
V priebehu jarných prázdnin bude 
premietať aj kino „Akademik“, a to 
pre malých aj veľkých predstavenie 
Madagaskar 3 (DVD), a to vo štvr-
tok 28.2.2013 o 17:00. Určite sa s 
veľkým úspechom u našich malých 
návštevníkov stretne aj „krajina po-
znania a zábavy“ Terra permonia, 
ktorá bude otvorená 1.3 – 2.3.2013 
od 16:00 do 19:00, a 3.3.2013 od 
10:00 do 13:00 hod.  
V rámci jarných prázdnin je hlavne 
pre deti pripravený detský festival 
Zimomravenie, kde našim malým-
návštevníkom ponúkame množ-

stvo podujatí, ktoré určite rozžiaria 
ich oči a nechajú pracovať fantá-
ziu. Podrobný program nájdete na 
plagátoch v rámci mesta, resp. na 
stránke mesta. Zimomravenie – 
prázdninový detský festival: kul-
túrne centrum Banská Štiavnica: 
1.3 - 3.3.2013. Na záver máme ešte 
pre „športuchtivých“ otvorenú kry-
tú plaváreň otvorenú denne, okrem 
pondelka, a v rámci jarných prázd-
nin je pre deti ako bonus dňa 3.3. o 
14:00   pripravený karneval „Vodní-
kov svet“. 
  A ak by si návštevník nevybral ani 
z tejto pestrej ponuky, je tu ešte IC, 
ktorého zamestnanci radi poskyt-
nú ďalšie informácie o múzeách a 
iných možnostiach využitia voľ-
ného času. IC v Banskej Štiavni-
ci je otvorené denne od 8:00 do 
16:00.

IC Banská Štiavnica

Strávte prázdniny v čarovnom prostredí Štiavnice

Jarné prázdniny v Slovenskom banskom múzeu

V sobotu 16. februára sa 
uskutočnilo ďalšie z obľúbe-
ných podujatí pre deti, rodičov 
a priateľov OZ Margarétka, 
tentoraz v znamení veselých 
karnevalových masiek.

Vo vyzdobených priestoroch 
klubovne na Drieňovej sa o skve-
lú zábavu postarali DJ Pavol Gu-
báň, cvičiteľky ZUMBY Evka 
Bradová a Oľga Stehlíková, kto-
ré deťúrence aj dospelých dostali 
do poriadneho varu. O milé pre-
kvapenia nebola núdza, veď aj 
naša kamarátka Evka Hornická 
oslávila svoje narodeniny ako sa 
sluší a patrí, rozkrojením chut-
nej narodeninovej torty v kruhu 

Margarétok . 
Po roztomi-
lých gratuláci-
ách nasledova-
lo slávnostné 
defilé vese-
lých  masiek. 
P r e d s e d n í č -
ka Živeny p. 
Jolana Šamo-
vá odovzda-
la všetkým 
deťom sladké darčeky ako po-
zdrav od Slovenského zväzu žien 
a krásne knižky, ktoré potešili aj 
rodičov, venovali autorky Mária 
Petrová a Janka Bernáthová. Po-
traviny Ernek opäť sponzorsky 
prispeli na  chutné  občerstve-

nie. Všetkým srdečne ďakujeme. 
A aj keď sa strach z nepríjemnej 
chrípky podpísal pod účasť na 
podujatí, tí, ktorí prišli ho určite 
zahnali liekom priateľstva, smie-
chu, tanca a pozitívnej energie.

 OZ Margarétka

Karnevalová párty v Margarétke

4 Živly
2. ročník Zimného filmového 
semináru 4 živly ponúkne 
okrem iného aj oživenie 
premietania v štefultovskom 
kine (Kultúrnom dome). 23. 
februára (sobota) o 17.30 
hod. si tam budete môcť 
vychutnať jeden z klenotov 
československej kinemato-
grafie, film Deň náš každo-
denný.

Premietanie bude ideálnym 
spôsobom, ako si zaspomí-
nať na časy nie až také minu-
lé, keď kino v tejto časti mesta 
lákalo pravidelne návštevní-
kov z celého regiónu. 
Kinosálou sa medzi  22. a 24. 
februárom môže stať aj Vaša 
obývačka. My zabezpečíme 
projektor, plátno, film a účasť 
režiséra.Vy poskytnete svo-
ju obývačku a pozvete svojich 
príbuzných, priateľov a zná-
mych. Okrem zážitku z filmu 
KINO SVET o premietačovi 
jedného z posledných dedin-
ských kín a stretnutia s jeho 
režisérom Marekom Jani-
číkom, vám môže byť odme-
nou aj voľný vstup na vybranú 
projekciu programu zimných 
4 živlov pre každého člena do-
mácnosti! 
V prípade záujmu alebo ďal-
ších otázok píšte na e-mail: 
zivly@bwo.sk, ako predmet 
správy uveďte slovo KinObý-
vačka.
Tešíme s na Vašu hojnú účasť! 

Peter Gašparík

Kurz plávania 
Počas školského roka v utorok 
až piatok prebieha na Mest-
skej plavárni v čase od 8:00 
-14:00 plávanie detí od 6 me-
siacov do 6 rokov. Plavecký 
klub BŠ počas školského roka 
každý mesiac organizuje kurz 
pre plavcov začiatočníkov  v 
utorok a štvrtok v čase od 
15:00 -16:00. 

PK Banská Štiavnica

Prenájom priestorov
Spojená škola, Špitálska 4, 969 
56 Banská Štiavnica ponúka na 
prenájom nebytové priestory.  
Podrobnejšie informácie na webo-
vej stránke školy www.sosbs.sk 



9číslo 7 • 21. február 2013
sn@banskastiavnica.sk kultúra

Bližšie info: Odd. kultúry, športu a mediálnej komunikácie tel.č.:045/679 0 362, e-mail: zuzana.patkosova@banskastiavnica.sk.

Pozývame vás na kultúrne podujatia

Výstava Merkúr otvorená!
Pre verejnosť:
Pondelok - piatok: od 
08:30-15:30 hod. Vstupné: 
1€
Pedagogický dozor zdarma.
Pre väčšie skupiny,min.10 
osôb  vstupné 0,80€. 
Nahlasovanie väčších skupín na tel.čísle 045/6790362
alebo na mail : kultura@banskastiavnica.sk

Vážení lúštitelia!
Výhru 3,50 € si výherca môže pre-
vziať v pokladni Klientskeho cen-
tra. Správne znenie krížovky z 
č.5/2013: „Správanie sa me-
dzi ľuďmi prenáša ako chytľa-
vá choroba.“ Výhercom sa stáva 
Ivana Píšová, Dolná Ružová 13, 
Banská Štiavnica. Srdečne bla-
hoželáme! Tento týždeň hráme o 
vecnú cenu: hrnček a magnetku s 
motívom podľa vlastného výberu, 
ktorú nám do súťaže venovala fir-
ma ALLCOM, spol. s r.o. 
V tajničke sa ukrýva výrok Leca: 
A., Manželka Chaplina, súťaž v te-
nise, hoci básnicky, optický skr., po-
užíva sa na zmývanie podláh, pred-
ložka 7. pád,   
B., Začiatok tajničky,
C., Ytrium, celý anglicky, požívaj te-
kutinu, patriaci Ilkovi, znížený tón, 
priehľadná vec,    
D., Nech česky, orol nemecky, bol 
príjemný, poplatok na hranici, pod-
pis anonyma,  
E., Farba, predstava v spánku, druh 
netopiera, 100, havo, 
F., Organická zlúčenina, ihlična-

tý strom, chrám, nebdej, 
notes,            
G., Dobytok žijúci v 
Amerike, patriaca Trigo-
vi, veľa pijú,            
H., Sťa, román K.Čapka, 
značka starších cigariet, 
existujeme, fanfára, 
I.,Roľnícke družstvo, ná-
vod, kráčame, opera Ver-
diho, ozn. áut SR,          
J., Aby, olej, druh ružo-
vých vín, koniec anglic-
ky, tam,
K., Stred slova siaha, ne-
dáme do obehu, africká 
rieka.      
1., Hmyz podobný vče-
lám, odporovacia spojka, 
barbina,    
2., Ruská rieka, stred tajničky, aj,  
3., Nič, znamenie zverokruhu,   
4., Súbor máp, druh kartovej hry, 
moderný, 
5., Vrkoč, ústa básnicky, česky re-
zance,       
6., Vzdelával, slov. mesto, kolektív-
na zmluva,    
7., Pník, hnevala,

8., Vták, patriace hadovi, mnoho 
ľudí, 
9., Lekár liečiaci rakovinu, Terke,        
10., Cér a kyslík, domovina, pro-
dukt včiel,           
11., Cicavec z pralesa, túl, vydáva 
slnko,      
12., Čistil praním, spasenie, ozn. 
lietadiel Jemenu, 
13., Ihličnatý strom, váž si, mô-
žem,

14., Produkt z mlieka, stala sa bdel-
ším,
15., Malý Oto, ohrada, Anno Domi-
ni, dusík, 
16., Žltý prášok v kvete, koniec 
tajničky, 
17., Veľké zviera s chobotom, test, 
liter.
Pomôcka: Hýl, Ceo, Barbi, Nitra, 
Kaloň, Tuš

Pripravuje: Anna Rihová
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Sobota 23.3. Carnage DVD
Komédia /dráma  / 
Francúzsko, Nemec-
ko, Poľsko/,
2011,79 min.,MP 15, 
Hrajú: Kate Winslet, 
Jodie Foster, Chris-
toph Waltz, John 
C. Reilly, Vstup-
né:2,50€, Začiatok 
premietania:18:30 
hod.
Bitka dvoch detí na 
ihrisku. Napuchnuté 
pery, vyrazené zuby...Rodičia „obete“ pozvali na návštevu 
rodičov „útočníka“, aby vyplnili poistnú udalosť a všetko v 
pokoji vyriešili. Priateľské žartíky najpv vysoko civilizovaných 
ľudí sa postupne menia na masaker, ktorému nikto z nich 
neunikne. Príbeh odhaľuje to, čo je politicky korektné a uka-
zuje, že pod pozlátkom je veľa krutosti. Jedna z najhranejších 
súčasných francúzskych dramatičiek Yasmina Reza sa spojila 
so svetoznámym režisérom Romanom Polanskim, aby svoju 
hru predviedla na striebornom plátne. Snímku, ktorá otvárala 
filmový festival v Benátkach 2011, natočil Polanski pol roka 
po prepustení z domáceho väzenia vo Švajčiarsku.

30.3. Návrat temného rytiera DVD
Farebný akčný film, USA, 2012, 165 minút,MP 15, Vstup-
né:2,50€ Začiatok premietania:18:30 hod.
Gotham sa zmieta v temnotách neistoty potom, čo bol jeho 
maskovaný ochranca uznaný vinným zo zločinov, ktoré boli 

pre dobro ľudu uložené na jeho bedrá. Nedôveru v Batmana, 
a v to, čo predstavuje, nahradila u väčšiny nenávisť a pohŕda-
nie. Joker možno hnije v polstrovanej kobke v Arkhamu, ale s 
úsmevom. Lov na netopierieho muža je totiž v plnom prúde a 
gothamské policajné zložky pod vedením komisára Jima Gor-
dona nie sú to jediné, čo ide alteregu miliardára Brucea Wayna 
po krku. Zdanlivo odnikiaľ sa vynára akýsi Bane a nocou sa ako 
tieň zakráda tajomná mačacia žena Selina Kyle.
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Pozvánka
Pivovar Erb Vás pozýva...
Milí priatelia, na február sme pre 
vás pripravili One man show co-
medy Ocko. Predstaví sa Vám 
Roman Pomajbo, ktorý Vás po-
čas predstavenia zavedie do muž-
skej mysle a odhalí vám, čo sa v 
nej deje od momentu, keď sa muž 
dozvie radostnú novinu, že sa sta-
ne otcom, až po narodenie svojho 
potomka. Hra z pera islandského 
autora Bjarni Haukur Thorsso-
na sa postupne rozšírila do celé-
ho sveta a našla si svojich divákov 
medzi mladšou generáciou, kto-
rá práve zažíva alebo sa pripravu-
je na opisované chvíle, ale aj medzi 
staršími divákmi, ktorí si radi za-
spomínajú na krušné, ale aj vtip-
né momenty očakávania z pohľa-
du muža.
SHOW OCKO
Do…! Prečo sa vždy musíme do 
všetkého tak hrnúť? Bývať spo-
lu. Odfajknuté! Zásnuby. Odfaj-
knuté! Potom si myslíte, že ste na 
chvíľu mimo ohrozenia... Nie! So-
báš. Odfajknuté! Byt. Odfajknu-
té! Auto. Odfajknuté! A práve keď 
si myslíte, že ste už odfajkli všet-
ko, ľudia začnú zívať. Ide im z tvá-
re taký ten výraz: “A kedy už uvi-
díme nejaké detičky?!?” (Nielen) 
O týchto úvahách je nová sloven-
ská one man show OCKO. Thors-
son sa nechal inšpirovať vlastnou 
úlohou otca, vďaka čomu vás vtip-
ne a výstižne prevedie celým pro-
cesom otcovstva od tehotenstva 
až po radosti a povinnosti po na-
rodení dieťatka. Muži ocenia po-
hľad chlapa na otcovstvo ako ce-
lok a ženy sa naopak na chvíľku 
dostanú do hlavy mužom a pocho-
pia všetko doposiaľ nepochopené.
Autor: Bjarni Haukur Thorsson
Réžia: Eduard Kudláč
Miesto a čas: Sobota 23. februára 
v Divadle Pivovaru ERB o 19:00.
Cena lístkov: 14 eur v predpredaji, 
18 eur v deň predstavenia.
Bližšie info a rezervácie: http://
www.erb-breweries.sk/divadlo.
html, tel.: 0917 355 744 alebo v 
Reštaurácii Pivovaru ERB.

Tím ERBu

Oznam
Oznamujeme vám, že lístky na 

Festival Pohoda sú už v predaji v 
Informačnom centre mesta Ban-
ská Štiavnica. Bližšie info na tel.č.: 
045/694 96 53

Poradím Vám ako na to.

Milí majitelia štvorkolesových tá-
tošov. Povedal som si, že nie, ne-
píš, ale nedalo mi, lebo stále ve-
rím, že my ľudia, elita tvorstva na 
Zemi, myslíme. Ale pozorujem , 
že tomu tak nie je. Tak tu máme 
zase zimu a trochu viac snehovej 
nádielky. Nastala otázka, čo so 
snehom a kde parkovať. Nuž na 
parkovisku ako v lete, len to je po-
trebné trošku, trošíčku si zama-
kať. Píšem tento článok s vierou 
vo vás milí kolegovia vodiči a ma-
jitelia motorových tátošov, že  vo 
vás naštartujem niečo čo vás pri-
núti byť rozumnými, tolerantný-
mi.... prosto byť mysliacimi. Pre-
čo vlastne píšem. Nuž, pozorujem 
a čudujem sa. Tej snehovej nádiel-
ky je tento rok viac a keď si čistím 
plochu pre parkovanie môjho tá-
toša, neuniká mojej pozornosti 
konanie niektorých kolegov. Na 
pochopenie znovu popíšem pár 
situácií, keď mi to hlava neberie.
Situácia prvá. 
Pán, ktorý má na starosti cestu u 

nás na Ulici Straku 7 na Drieňo-
vej, sa ju snaží fakt poriadne očis-
tiť. Robí, čo je v jeho silách a sám 
navrhuje: Nahádžte vzniknuté 
mantinely po ohŕňaní na cestu, ja 
vám to stiahnem. Tých pár nás to 
tak urobí a je to v pohode a tých 
mnoho iných sa pozerá z okienok, 
ako to dolu prebiehaw a nič. A po-
tom, keď odhŕňač odíde, strašne, 
ale ozaj strašne musia niekam ísť. 
A čo nastane? Všetok sneh spoza 
auta nahádžu na cestu a cesta je 
taká, aká bola pred odhŕňaním. 
Zbytočne vyhodené naše peniaze 
za zimnú údržbu, nemyslíte?
Situácia druhá.
Odhadzujem už niekoľkýkrát a v 
rámci pohybu odhadzujem sneh 
až na trávnatú plochu za chodník. 
Fakt ma neubudne a niečo uro-
bím aj pre svoje zdravie, dokonca 
to robí tak aj jedna pani, a to je fy-
zicky určite oproti nám chlapom 
menej zdatná a predstavte si nero-
bí jej to problém. Ale kúsok vyššie 
iný zdatný chlap si robí kôpky me-
dzi autami. Takýchto vás je strašne 
veľa, a tak si to parkovisko pomaly 

skracujeme o ďalšie potrebné par-
kovacie miesta. Je to normálne?
Situácia tretia chrapúnska.
Potom tu máme fakt milých a 
rozumných ľudí, ktorí na odhŕňa-
nie kašľú. Ráno nahádžu sneh na 
cestu odídu a pri návrate sa posta-
via na miesto, s ktorým si niekto 
dal tú námahu a očistil si ho. A 
spokojne parkujú. Jasné, že nikto 
imto nemôže zakázať. Ale...? Pre-
to ak dovolíte, poradím vám, ako 
sa to dá. Sneh odhadzujem za auto 
na miesta, km sa to dá. Okolo auta 
očistím minimálne pol metra a tak 
vlastne pomôžem susedovi. Ak mi 
nasneží do večera, auto si pripra-
vím ešte večer, keď viem, že idem 
na cestu. Ak hlásia sneženie, alebo 
sneží aj cez noc, tak si ráno nasta-
vím budík a vstanem skôr, aby som 
si stihol očistiť parkovisko. Je to 
také ťažké? Myslím si, že nie. A keď 
to takto urobíme všetci budeme 
mať parkovisko ako v lete, nemyslí-
te? A čo sa týka leta, malá poznám-
ka. Aj obyčajná čiara na parkovisku 
má svoj význam.

Dušan Slávik

Chcete v zime parkovať ?

Dojímavý láskyplný príbeh 
manželov Debnárovcov z 
Banskej Štiavnice zaujal aj 
filmárov.

Možno sa ešte pamätáte na stras-
tiplný životný príbeh malej Anič-
ky, ktorý sme s jej súhlasom 
uverejnili v ŠN  27. mája 2010. 
Mnohých dojal, prekvapil, ba i šo-
koval a dal do pohybu nečakané 
udalosti. Smutná spoveď o dvoch 
odložených deťoch na schodoch 
prešovského  kostola, o vojne a 
týranom dievčatku  túžiacom po 
láskavom pohladení mamy a po 
rodine, sa skončil šťastne. Dnes 
už  tieto vzácne dary má a je 
šťastná po boku milujúceho man-
žela, detí, vnúčat, súrodencov, o 
ktorých vedela, ale aj tých, o kto-
rých vôbec netušila. ,,Najhlbšie 
jazvy svojej duše som zahojila 
láskou a odpustením a rodinou sú 
mi všetci dobrí ľudia,“ vyznala sa 
Anka Debnárová. STV2 chce po-
núknuť tento neobyčajný príbeh 
divákom obľúbenej relácie  FA-
MÍLIA. Filmový štáb mladého re-

žiséra Teodora Kuhna, ktorý má 
k Banskej Štiavnici aj silné osob-
né väzby, strávil v našom meste 
príjemný pracovný víkend. Di-
váci aprílovej Famílie budú mať 
možnosť prostredníctvom jeho 
dokumentu navštíviť Annu a Mi-

lana Debnárovcov u nich doma 
v rodinnom kruhu, medzi pria-
teľmi v štefultovskom Klube dô-
chodcov, na radnici, sprevádzať 
ich mestom i zimnou Botanickou 
záhradou.

 Janka Bernáthová

Láska kvitne v každom veku
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V príprave na jarnú časť  FK Sitno 
odohralo daľší zápas
Prípravný zápas: hralo sa 
16.2.2013 v Žiari nad Hronom 
Sokol Repište - Sitno Banská 
Štiavnica 1 : 1 (1:0) 
Góly: Pastier M. Zostava: Pažo-
ut (46.min Krajak), Čik, Necpal, 
Šima, Ferenčik st., Hanus, Ma-
cejko, Pastier, Zubernik, Baranec, 
Ďurovič. Striedal: Šovčik 
Ďalší prípravný zápas odohrá 
mužstvo dospelých v nedeľu 
24.2.2013 o 18.00 hod. na umelej 
tráve v Žiari nad Hronom
Sitno Banská Štiavnica - OŠK 
Hodruša/Hámre

Ivan Javorský, Ivan Beňo

Zimná príprava 
nášho mužstva

Majstrovstvá 
SR v streľbe zo 
vzduchových 
zbraní

Dňa 16.2.2013 sa konali v Nit-
rianskej športovej hale medziná-
rodné majstrovstvá SR v streľbe 
zo vzduchových zbraní v kategórii 
muži a juniori. Na MS sa zúčast-
nili aj strelci zo Streleckého špor-
tového klubu Banská Štiavnica. V 
kvalitnej konkurencii strelcov zo 
Slovenska, Čiech a Maďarska sa 
najviac darilo Patrikovi Jánymu, 
ktorý v kategórii juniori skončil na 
7.mieste a postúpil do finále (do 
finále postupuje 8 najlepších strel-
cov v danej kategórii). Vo finále 
skončil Patrik Jány na 5.mieste 
ako druhý najlepší strelec zo SR v 
kategórii juniori.

Ľubomír Drbohlav, SŠK BŠ  

V. liga v stolnom tenise
Stolní tenisti LN TRADE 
zaznamenali cenné víťazstvo 
na druhým družstvom 
tabuľky STK Vyhne „B“, keď 
na domácich stoloch zvíťazili 
jednoznačne v pomere 13:5. 

O toto víťazstvo sa pričinila hlav-
ne „rodina Dobrovičovcov“, ktorá sa 
postarala o 8 z 13 bodov LN TRADE. 
Ďalšie stretnutie odohrá družstvo 
LN TRADE  v nedeľu, 24.2.2013 na 
stoloch MTK Žarnovica „B“.

LN TRADE – STK Vyhne „B“ 

13:5
Body za LN TRADE: štvorhry: 

Prokaj - Sedilek/Dobrovičovci Ján 
+ Martin, dvojhry: Dobrovič Martin 
4, Dobrovič Ján a Prokaj po 3, Se-
dilek 1

Ján Sedílek

Dňa 9.2.2013 sa v Banskej 
Štiavnici konalo 1.kolo Bansko-
bystrického plaveckého 
pohára, na ktorom sa zúčast-
nilo 145 plavcov z 8 klubov. 
Prinášame vám výsledky 
našich plavcov. 

Ženy kategória Z : 17-ročné a 
staršie 
Tenkelová Denisa 
1. 50 m voľný spôsob 28,01, 1. 
50 m znak 30,73,  1. 50 m prsia 
36,54, 1. 50 m motýľ 29,91, 1. 100 
m poloha 1:15,15, 1. 200 m poloha 
2:32,22 Maruniaková Monika 
2. 50 m prsia 38,48, 1. 100 m pr-
sia 1:23,33, 3. 50 m motýľ 32,38, 
2. 100 m poloha 1:15,30
Ženy kategória A : 13 – 14-ročné 
Beracková Michaela 
1. 50 m voľný spôsob 30,48, 2. 
50 m znak 36,46, 2. 100 m znak 
1:16,91, 2. 50 m motýľ 34,09, 1. 
100 m poloha 1:16,78
Potančoková Timea 
5. 50 m voľný spôsob 32,99, 4. 
100 m voľný spôsob 1:16,28, 1. 
50 m prsia 41,86, 1. 100 m prsia 
1:33,46, 4. 50 m motýľ 38,51, 5. 
100 m poloha 1:25,31
Ženy kategória B : 11 – 12- ročné 
Michalová Barbora 
5. 50 m voľný spôsob 42,39, 2. 
50 m prsia  47,70, 6. 100 m prsia 
1:46,82, 1. 50 m prsia 48,55, 8. 
100 m poloha 1:46,04
Ženy kategória C : 9 – 10-ročné 
Lepáčeková Paulína 
9. 50 m voľný spôsob 50,52, 8. 
100 m voľný spôsob 1:52,36, 6. 
50 m prsia 53,44 , 3. 100 m prsia 
1:56,15, 2. 200 m prsia  4:03,54, 6. 
100 m poloha 1:57,57
Melicherčíková Timea 
11. 50 m voľný spôsob 52,16, 4. 
50 m prsia 52,96, 4. 100 m prsia 
1:56,50

Ľuptáková Emma 
3. 100 m voľný spôsob 1:33,94
Žiačky 8 ročné a mladšie 
Lepáčeková Karolína
3. 25 m voľný spôsob 35,22, 3. 25 
m znak 35,59, 3. 25 m prsia 35,93
Muži kategória M : 19 roční a 
starší 
Adamský Marián 
1. 50 m prsia 32,67, 2.100 m polo-
ha 1:05,10
Čamaj Ján 
4. 50 m voľný spôsob 27,51, 2. 
50 m znak 31,18, 3. 100 m polo-
ha 1:08,53 
Hriňák Dávid
1. 50 m voľný spôsob 26,00, 1. 
50 m znak 30,36, 1. 50 m motýľ 
26,65, 1. 100 m poloha 1:04,89
Konečný Marek 
5. 50 m voľný spôsob 28,96, 2. 
50 m prsia 34,78, 1. 100 m prsia 
1:16,56, 3. 50 m motýľ 32,11, 6. 
100 m poloha 1:11,93
Muži kategória J : 15 – 18-roční 
Longauer Jakub 
7. 50 m voľný spôsob 29,06, 4. 100 
m voľný spôsob 1:04,70, 3. 200 m 
voľný spôsob 2:30,37, 2. 100 m 
motýľ 1:20,52, 5. 100 m poloha 
1:16,00
Ernek Matej 
2. 50 m voľný spôsob 27,73, 
1. 100 m voľný spôsob 1:00,98, 1. 
50 m motýľ 29,20, 1. 100 m motýľ 
1:06,00, 1. 200 m motýľ 2:46,57, 
4. 100 m poloha 1:15,06
Orság Dalibor Daniel 
5. 50 m voľný spôsob 28,47, 2. 
100 m voľný spôsob 1:04,09, 2. 
50 m prsia 35,01, 1. 100 m prsia 
1:15,74, 2. 200 m prsia 2:51,91, 3. 
100 m poloha 1:12,51
Muži kategória A : 13- 14-roční 
Ernek Šimon 
3. 50 m voľný spôsob 32,50, 2. 
50 m prsia  43,63, 2. 100 m prsia 
1:33,19, 3. 50 m motýľ 36,95, 2. 

100 m poloha 1:23,55, 2. 200 m 
poloha 3:04,22
Prokeš Daniel 
8. 50 m prsia 1:01,62, 8. 100 
m prsia 2:01,61, 3. 200 m prsia  
4:15,68
Babús Benjamín 
1. 200 m voľný spôsob 2:14,32, 
1. 200 m znak 2:25,44, 1. 200 m 
motýľ 2:33,15, 1. 200 m poloha 
2:30,42
Muži kategória B : 11 – 12-roční 
Balász Michal 
5. 50 m voľný spôsob 41,13, 5. 
100 m voľný spôsob 1:37,20, 4. 
50 m prsia  49,95, 4. 100 m prsia 
1:59,41
Dóczy Filip 
7. 50 m voľný spôsob 44,77, 8. 100 
m voľný spôsob 49,47, 9. 50m pr-
sia 58,86, 7. 100 m prsia 2:12,74
Muži kategória C : 9 – 10-roční 
Maruniak Matej 
7. 50 m voľný spôsob 1:14,10, 6. 
50 m prsia 1:13,19
Žiaci 8-roční a mladší 
Maruniak Patrik 
3. 25 m voľný spôsob 31,14, 4. 25m 
znak 31,68, 3. 25 m prsia 32,35 
Mojička Ján
1. 25 m voľný spôsob 25,19, 3. 25m 
znak 30,37, 1. 25m prsia 30,90
Macharik Samuel 
4. 25 m voľný spôsob 31,51, 2. 25 
m znak 30,16, 4. 25 m prsia 34,83
Štafeta mix 15-roční a starší 
Hriňák, Maruniaková, Tenkelo-
vá, Ernek Matej 
1. 4 x 50 m voľný spôsob 1:51,84
Štafeta mix 13 – 14-roční 
Babús, Potančoková, Beracko-
vá, Ernek Šimon 
1. 4 x 50 m voľný spôsob 2:03,61
Štafeta mix 11 – 12-roční 
Balasz, Michalová, Lepáčeková 
Paulína, Doczy 
4. 4 x 50 m voľný spôsob  3:09,83

Plavecký klub Banská Štiavnica

9. ročník Banskobystrického 
plaveckého pohára  



Týždenník Mesta Banská Štiavnica vychádza každý štvrtok, redakčná uzávierka je v pondelok do 14:00 
šéfredaktor: Mgr. Michal Krížredakčná rada: Mgr. Nadežda Babiaková, Ivan Beňo, Janka Bernáthová, PhDr. 
Nora Bujnová, CSc., Vladimír Poprac, JUDr. Gejza Volfsadzba a dizajn: Libor Chmelíčekadresa redakcie: 

Mestský úrad Banská Štiavnica, oddelenie kultúry, športu a mediálnej komunikácie, Kammerhofská 1, Banská Štiavnica, tel.: 045 6790388, 0918 688 850. Reg.č. 
SKP 27. Podávanie nov. zas. povolené OZ SsRP B.Bystrica č.j. 1167/94-PTP zo dňa 6.4.1994vydavateľ: Mesto Banská Štiavnica, Radničné námestie 1, 969 
24 Banská Štiavnica, IČO 00 320 501evidenčné číslo: EV 4429/11ISSN 1337-8023tlač: Nikara, Krupinaredakcia si vyhradzuje právo redakčného 
krátenia a úpravy rukopisov! Nevyžiadané rukopisy a fotografie redakcia nevracia. Akékoľvek preberanie, rozmnožovanie a ďalšie rozširovanie článkov, ich 
častí, výtvarných riešení a reklám bez predchádzajúceho písomného súhlasu redakcie je podľa Autorského zákona zakázané. Obsah článkov nemusí byť vždy 
totožný s názorom redakcie. e-mail: michal.kriz@banskastiavnica.sk © Redakcia Štiavnických novín

12 číslo 7 • 21. február 2013
sn@banskastiavnica.skInzercIa

služby

inzercia

najlepšie ceny v meste

CITYCITY
TAXITAXI

0910 525 999
0915 525 999

Predám na Povrazníku v by- �
tovom dome nadštandardný 
2-podlažný byt 100 m², cena 55 
000,-Eur, tel.č.: 0903 121 901

Predám garáž na Povrazníku s  �
elektrikou, cena 5 000,-€, tel.č.: 
0903 121 901

Predám pozemok vhodný na stavbu  �
RD alebo chatky Štefultov, 1050m² a 
3740m², tel.č.: 0908 531 348

Predám 3-izbový byt vo Sv. Antone  �
spolu aj s garážou. Čiastočne zrekon-
štruovaný. Pekné prostredie. Cena do-
hodou, tel.č. 0905 756 876

Dám do prenájmu 2-izbový ne- �
zariadený byt na sídlisku Drieňo-
vá. Cena 270,-Eur vrátane energií, 
tel.č.: 0905 178 047

Predám 2,5-izbový byt na Šteful- �
tove 61 + 20 m2, cena 35 000,-Eur, 
tel.č.: 0905 832 104

Dám do prenájmu 3-izbový byt na  �
Ul. Dolná v BŠ, tel.č.: 0904 808 947

Predám 3-izbový byt s garážou vo Sv.  �
Antone, tel.č.: 0905 551 791

Kúpim dom, byt v BŠ aj okolí,  �
tel.č.: 0905 551 791

Dám do prenájmu RD v Banskej  �
Belej, tel.č.: 0903 029 083 

Hľadáme na predaj, kúpu ne- �
hnuteľnosti v silnej slovenskej re-
alitnej spoločnosti Dobré reality, 
0948 959 697, 0918 561 181, e-
mail: madar@dobrereality.sk

Predáme 3-izbový komplet zrekon- �
štruovaný byt na sídl. Drieňová, 70m², 
cena: 33 500,-€, tel.č.: 0948 959 697

Predáme 3-izbový čiastočne zrekon- �
štruovaný byt na sídl. Drieňová, 70m², 
cena: 32 000,-€, tel.č.: 0948 959 697

Ponúkame na predaj komplet zre- �
konštruovaný penzión vo Sv. Antone, 
rozloha 1 639m², cena: 288 000,-€, 
tel.č.: 0948 959 697 

Predám 2-izbový byt v OV na sídl.  �
Drieňová, tel.č.: 0908 874 309

Directreal  Salamander, J.Palári- �
ka 1, 96901 Banská Štiavnica: Po-
núkame prácu realitných maklé-
rov v rámci okresov Žarnovica, 
Banská Štiavnica, Žiar nad Hro-
nom. Zaujímavá práca + zaujíma-
vé finančné ohodnotenie? Tel.č.: 
0908 085 939

Veštenie z kariet, poraden- �
stvo, tel.č.: 0905 720 312

Doučujem anglický jazyk od  �
začiatočníkov po vyššie pokroči-
lých, príprava na maturity, tel.č.: 
0903 571 358

Dovoz dreva – suché štiepané,  �
metrovica, palety, brikety, staveb-

AKCIA
25% zľava na všetky pizze 

do konca marca 2013
UV Pizzéria, Dolná 6,BŠ 

Kontakt: 0904 877 087
Akcia neplatí na rozvoz!

Akcia na rozvoz pizze 
ostáva 2,90 Eur

 + 0,50Eur krabicapráca

reality
Rolletic studio

Chránené pracovisko

Drevená 1, Banská Štiavnica
(za Billou vedľa predajne 

Farby – laky)
Garra Rufa – Ichtyoterapia

Pedikúra rybkami
Prírodný spôsob starost-
livosti o pokožku, pomá-
ha i pri liečbe psoriázy.
Doprajte Vašim unave-
ným nohám relax v po-

dobe kúpeľa s rybičkami 
v príjemnej 28 ºC vode.
Tel.č.: 0903 391 944, 

0904 691 260 
Jana Kališeková, 

www.rolleticstudio.eu

niny, štrky, piesky, brizolit a iné, 
tel.č.: 0903 121 901


